



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

18 декабря 2012 года

Государственная политика в образовании

Минобрнауки готовится к профаккредитации образовательных программ

Минобрнауки России поручено представить в декабре 2014 предложения по проведению общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ, заявил директор Департамента государственной политики в сфере высшего образования министерства Александр Соболев. Система будет сформирована совместно с объединениями работодателей, ведущими университетами, учёными РАН.

Государство не будет участвовать в аккредитации, ей будут заниматься профессиональные ассоциации. Смысл процедуры – выяснить, соответствует ли уровень подготовки выпускников требованиям работодателей.

Ещё один эксперимент – развитие прикладного бакалавриата. Это экспериментальная программа, рассчитанная на четыре года – до 2014-го. Для её апробации были отобраны 49 образовательных учреждений: 33 – в системе среднего профобразования (СПО) и 16 – в вузах. Цель эксперимента – установить связь между образовательными учреждениями и работодателями, а также повысить качество профобразования.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=50845

Федеральные университеты

Рейтинг деятельности ППС в ДВФУ: первые выплаты уже сделаны

Проект «Оценка» в рамках инфраструктурного проекта «Корпоративная система управления персоналом» был запущен в ДВФУ в 2011 году. В рамках проекта была разработана система рейтинговой оценки деятельности ППС. Любой сотрудник из ППС, включая совместителей, мог в течение весны-лета 2012 года заполнить свой профиль и внести исходные данные рейтинга по годам в системе «Личный кабинет сотрудника». За трудоемкость внесения данных сотрудникам была выплачена единовременная премия.

Критерии рейтинговой оценки разделены на две группы: инвариантные (их 26, они одинаковы для всех Школ и привязаны к показателям Программы развития ДВФУ) и вариативные (критерии, выбранные каждой Школой из 200 критериев предоставленного списка, привязанные к программе развития Школы).

В этом году один инвариантный балл оценен в 805 рублей, в то время как вариативный стоит 275 рублей.

<http://dvfu.ru/-/rejting-deatelnosti-pps-v-dvfu-pervye-vyplaty-uze-sdelany>

Сингапурскую экономику поручено спасти пермским ученым

Пермские экономисты-математики помогут Центральному банку Сингапура в исследовании рынка ценных бумаг. Пермский государственный национальный исследовательский университет одержал победу в конкурсе на изучение микроструктуры финансового рынка Сингапура. Исследовательскую работу пермские специалисты будут проводить совместно с коллегами из Высшей нормальной школы (Италия) и Национального университета Сингапура.

Непосредственным исполнителем работ выступит университетская Лаборатория информационных технологий в прогнозировании и управлении процессами социально-экономического развития.

<http://ura.ru/content/perm/18-12-2012/news/1052150935.html>

Политика и экономика

В России появится база данных трудов российских исследователей

Министерство образования и науки РФ официально объявило о запуске проекта, который получил рабочее название «Карта российской науки». По задумке создателей проекта, на одной IT-платформе — специально созданном сайте — соберут по возможности наиболее полные данные о различных аспектах научной деятельности отдельных исследователей — в частности, данные об их публикационной активности, полученных грантах, патентах, участии в научно-исследовательских разработках. Используя «карту науки», в Минобрнауки России планируют начать отрабатывать механизмы адресной поддержки активно работающих на мировом уровне ученых.

<http://www.newslab.ru/news/488920>